

ДАнь ПАМЯТИ

Всю жизнь стремился к лидерству



189 Сообщение № 2

Гродненский обком КП Белоруссии
(Именное учреждение, организация, куда посылается сообщение)

№ 1 5 февраля 1988 г.

СРОЧНОЕ СООБЩЕНИЕ
об изменениях в учетных признаках номенклатурного работника

Фамилия, имя и отчество работника Колокольников В.Т.

Занимаемая должность зав кафедрой философии и научного коммунизма Гродненского государственного медицинского университета

Характер происшедшего изменения в учетных признаках награжден орденом Отечественной войны I степени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Инструкция по заполнению срочного сообщения

Срочное сообщение составляется на каждого номенклатурного работника, у которого в учетных признаках после заполнения личного листа по учету руководящих кадров произошли изменения.

Срочное сообщение составляется когда изменилось партийное положение работника (бес- партийный перешел в члены КПСС, исключен из членов КПСС и т.д.); когда изменилось образование (закончил высшее или среднее специальное учебное заведение, партию (школу); когда работнику присвоено ученое звание или ученая степень, высшее звание, академический ранг, высший или первоначальное звание и др.; когда работник вступил в брак; когда работник назначен на руководящую или преподавательскую работу, преподаватель, консультант, газетчик, комсомольский и другие работники; когда работник избран в члены ВЛКСМ.

Срочное сообщение представляется также тогда, когда после заполнения личного листа по учету руководящих кадров на работника положено или с работника снято партийное или административное взыскание; если работник был в заграничной командировке, а также если он перешел в состав руководящего звена областного, городского или республиканского партийного или советского органа или выбыл по какому-либо причинам из состава этих органов.

Срочное сообщение высылается немедленно после того, как произошло изменение, одному из исполкомов учетных признаков номенклатурного работника.

При выполнении срочного сообщения необходимо указать в учетных признаках содержание записки в срочном сообщении должно быть изложено в виде ответа на вопрос, поступивший в соответствующем пункте личного листа.

Сведения о наградах Колокольникова Виктора Тимофеевича
ГАОО Гродненской области. Ф. 1, оп. 3, д. 3223, л. 75, 75об.

14 июня исполнилось 100 лет со дня рождения Виктора Тимофеевича Колокольникова – ветерана Великой Отечественной войны, участника партизанского движения, кандидата философских наук, доцента кафедры философии и научного коммунизма Гродненского медицинского института, почетного ветерана Белорусского общественного объединения ветеранов.

В архиве общественных объединений Гродненской области хранятся документы, освещающие трудовую деятельность В.Т. Колокольникова.

Родился В.Т. Колокольников 14 июня 1922 года в станице Каменной Ростовской области в семье военнослужащего. В 1936 году его отца командировали в БССР.

Накануне Великой Отечественной войны Виктор Колокольников только окончил среднюю школу – 18 июня ему вручили аттестат зрелости. Уже в августе 1941 года вступил в подпольную антифашистскую организацию вместе со своими бывшими одноклассниками. Вчерашние школьники собирали для партизан оружие и боеприпасы в местах прошедших боев, по надежно спрятанному радиоприемнику принимали сводки Совинформбюро и тиражировали их на печатной машинке.

В мае 1942 года Виктор Колокольников ушел в партизаны и стал бойцом партизанского отряда имени Георгия Димитрова партизанской бригады имени П.К. Пономаренко, который действовал в Беловежской пуще (1942-1944). Вначале Виктор был рядовым, потом – командиром диверсионной группы, политруком.

В августе 1942 года бригада, в которой сражался Виктор Колокольников, разгромила немецкий гарнизон в местечке Коссово, что недалеко от Ивацевичей. С января

1943 года и до прихода Советской Армии В.Т. Колокольников был политруком третьей партизанской роты. Он первым поднялся в атаку, ведя за собой партизан. Порой ему приходилось заменять и ротного командира.

Эти лидерские качества и организаторские способности пригодились Виктору Тимофеевичу и после окончания Великой Отечественной войны.

19 января 1945 года на заседании Порозовского райкома КП(б)Б было принято решение об утверждении Колокольникова Виктора Тимофеевича 2-м секретарем райкома ЛКСМБ.

В.Т. Колокольников быстро продвигался по служебной лестнице. Из характеристики: «С июля 1944 г. работает 2-м секретарем Порозовского райкома ЛКСМБ. За этот период зарекомендовал себя с положительной стороны: инициативен, дисциплинирован, политически развит. Среди комсомольцев пользуется авторитетом, в общественной работе принимает активное участие». 16 сентября 1946 года Виктора Тимофеевича утверждают 1-м секретарем Порозовского райкома ЛКСМБ.

С 1948 года В.Т. Колокольников переходит на работу в партийную номенклатуру – заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Порозовского райкома КП(б)Б. С июня 1950 года работает инструктором отдела партийных, профсоюзных и комсомольских органов Гродненского обкома КП(б)Б.

5 августа 1952 года Виктора Тимофеевича направляют на работу в Василишковский район, где он работает сначала 2-м секретарем райкома КП(б)Б, а затем председателем исполкома Василишковского районного Совета депутатов трудящихся.

Из характеристики: «В работе проявил себя с положительной стороны. Хорошо знает партийную и хозяйственную работу. Способный, инициативный, в работе

76

Постановление бюро Гродненского горкома КПБ от 23 октября 1988 г. протокол № 11, § 20

О тов. Колокольникове В.Т. и Дубянский А.И.

принять предложение Ленинского райкома КП Белоруссии г. Гродно:

об освобождении тов. Колокольникова Виктора Тимофеевича от должности заведующего кафедрой философии и научного коммунизма Гродненского государственного медицинского института в связи с уходом на пенсию;

об утверждении тов. Дубянского Леонида Ивановича в должности заведующей кафедрой философии и научного коммунизма Гродненского государственного медицинского института.

просить Гродненский обком КП Белоруссии утвердить настоящее постановление.

СЕКРЕТАРЬ ГРОДНЕНСКОГО ГОРКОМА КПБ
СВ-5
№ 413
20.X.88г.

Постановление бюро Гродненского горкома КПБ от 23.10.1988 об освобождении Колокольникова Виктора Тимофеевича от должности заведующего кафедрой философии и научного коммунизма Гродненского государственного медицинского института

ГАОО Гродненской области
Ф. 1, оп. 3, д. 3223, л. 76

энергичный. Правильно понимает решения партии и настойчиво добивается их выполнения. Чуткий к запросам и замечаниям трудящихся, умеет работать с массами. Систематически работает над повышением своего идейно-теоретического уровня и практических навыков в работе. В личной жизни и в быту скромнен».

11 апреля 1955 года Виктор Тимофеевич Колокольников пишет заявление в райком КПБ с просьбой «рекомендовать меня на работу председателем колхоза в один из отстающих колхозов района». На 2 пленуме Василишковского райкома КПБ от 3 января 1957 года постановили: «В целях организационно-хозяйственного укрепления отстающих колхозов, рекомендовать

ДАНЬ ПАМЯТИ

Долг живых – не забывать о той страшной войне

Руководство и коллектив ГрГМУ приняли участие в мероприятиях, посвященных 81-й годовщине начала Великой Отечественной войны

на работу в качестве председателя колхоза имени Сталина Первомайского сельсовета Колокольников Виктора Тимофеевича».

За время работы председателем колхоза имени Сталина урожайность зерновых и картофеля возросла в 2 раза, льна – в 3 раза, увеличилось поголовье скота, значительно повысилась его продуктивность. Производство молока увеличилось в 3 раза, мяса – в 4 раза, денежные доходы колхоза увеличились с 215 тысяч в 1956 году до 851 тысячи в 1958 году.

В 1959 г. В.Т. Колокольников был выдвигнут на должность председателя Порозовского райисполкома, в январе 1960-го избран 2-м секретарем Свислочского райкома КПБ.

В феврале 1962 года Виктора Тимофеевича направляют на работу в лекторскую группу при Гродненском обкоме КПБ, где он «зарекомендовал себя энергичным, хорошо эрудированным лектором и инициативным руководителем». В.Т. Колокольников регулярно выступал со статьями в областной газете, по радио и телевидению, читал лекции по основам научного коммунизма, международному коммунистическому, рабочему и национально-освободительному движению в вечернем университете марксизма-ленинизма и для слушателей заочной Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

С 15 сентября 1973 года по 23 октября 1986 года Виктор Тимофеевич работал в должности заведующего кафедрой философии и научного коммунизма Гродненского медицинского института и был освобожден от занимаемой должности в связи с уходом на пенсию.

Выйдя на пенсию, Виктор Тимофеевич Колокольников оставался в ряду активистов Гродненской областной ветеранской организации, был членом общества «Знание», частым гостем в учебных заведениях и воинских частях Гродненского гарнизона, выступал перед курсантами военного факультета в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы.

Виктор Колокольников награжден орденом Великой Отечественной войны II степени, орденом «Знак Почета», медалями «Партизану Отечественной войны» I и II степени, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд».

Решением Гродненского городского Совета депутатов от 15 июля 2010 года №19 ветеран Великой Отечественной войны, партизан Виктор Тимофеевич Колокольников за активную работу по социальной защите ветеранов и героико-патриотическому воспитанию молодежи внесен в Книгу Славы города Гродно.

Умер Виктор Тимофеевич 30 ноября 2014 года.

По документам ГАОО Гродненской области

Л.Н. ГОРБАЧ, директор Государственного архива общественных объединений Гродненской области



Митинг-реквием прошел у братской могилы советских воинов и партизан в парке имени Жилибера. У мемориала собрались ветераны, представители власти, общественных организаций, силовых структур, предприятий и учреждений города, чтобы почтить память жертв военного лихолетья.

В числе участников митинга-реквиема – руководство Гродненского государственного медицинского университета. Ректор Игорь Георгиевич Жук и проректор по воспитательной работе Игорь Петрович Богданович возложили венок к мемориалу в знак памяти о тех, кто отдал свою жизнь за наше мирное небо.

К участникам митинга-реквиема обратился председатель Гродненского горисполкома Мечислав Брониславович Гой. Он отметил, что День всемирной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа – одна из самых печальных дат в истории нашей страны, разделившая жизнь на «до» и «после» войны. Председатель

горисполкома подчеркнул, что сегодня главная ценность на земле – это мирная жизнь, и нужно приложить все усилия, чтобы те трагические события войны никогда не повторились.

Ровно в полдень гродненцы присоединились к республиканской минуте молчания. Акцию поддержали сотрудники, руководство, профессорско-преподавательский состав и студенты Гродненского государственного медицинского университета. В 12.00 на университетской площади возле главного корпуса они почтили минутой молчания память тех, кто не вернулся с поля боя.

Наталья КОНОВОД
Фото Александра МИНЬКО

